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TISKOVÁ ZPRÁVů

Centrum pro výzkum veřejného mínČníSociologický ústav ůV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 286 840 129, 130
E-mail: chludilo@soc.cas.cz

DģVċRů ÚSTůVNÍM INSTITUCÍM 
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2003, 03-02Otázky: PI.1-X, PI.39Termín terénního šetření: 3. – 10. 3. 2003Počet respondentů: 1109, 542 (PI.1-X)Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 21.3.2003Kód tiskové informace: PI30321Zpracoval: Iva Chludilová

V březnovém šetření jsme již tradičně zjišťovali důvěru obyvatelstva jednotlivýmústavním institucím (viz tab.1, 2).1 Od února 2003 nabízíme respondentům místoškály „rozhodně/spíše ano - spíše/rozhodně ne“  škálu „rozhodně/spíše důvěřuje –spíše/rozhodně nedůvěřuje“. 
Tabulka č. 1: Důvěra obyvatel v ústavní instituce (v %)

Důvěra 01/02 03/02 05/02 07/02 09/02 11/02 01/03 02/03 03/03
Vládě 46 42 43 43* 48 51 49 39 47
Posl. sněmovně 30 31 31 27* 32 36 34 28 40
Senátu 25 23 23 28 22 22 23 24 27
Krajským zast. 28 33 29 30 37 42 37 37 38
Obecním zast. - - - - - - - 61 65
Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně+spíše ano“, od února 2003 „rozhodně+spíše důvěřuje“.Dopočet do 100% tvoří odpovědi „nevím“ a „rozhodně+spíše ne“(„nedůvěřuje“). Velikost náhodné  statistickéchyby je + - 3%. * Odcházející vláda a Poslanecká sněmovna. 

Tabulka č. 2: Podíl občanů nedůvěřujících ústavním institucím (v %)
Nedůvěra 01/02 03/02 05/02 07/02 09/02 11/02 01/03 02/03 03/03
Vládě 49 54 52 49* 46 45 47 57 49Posl. sněmovně 63 64 64 65* 62 58 61 68 54
Senátu 64 67 67 61 69 69 70 70 64
Krajským zast. 31 34 36 36 31 30 34 32 28
Obecním zast. - - - - - - - 29 24

 Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně+spíše ne“, od února 2003 „rozhodně+spíše nedůvěřuje“.Dopočet do 100%  tvoří odpovědi „nevím“ a „rozhodně+spíše ano“(„důvěřuje“). Velikost náhodné statistické chybyje + - 3%. * Odcházející vláda a Poslanecká sněmovna.

                                                          1 "Důvěřujete, či nedůvěřujete následujícím institucím?“



pi30321

2/[2]

Po únorovém propadu důvěry vládě došlo k jejímu opětovnému nárůstu. Podlešetření, které proběhlo v týdnu po zvolení Václava Klause prezidentem ČR,Špidlově vládČ dĤvČřovalo 47 % dotázaných, nedůvěřovalo 49 %. Podobně došlo i k nárůstu důvěry Poslanecké snČmovnČ, dĤvČru jí vyslovilo40 % dotazovaných, nedůvěru 54 %. Senátu dĤvČřuje 27 % dotázaných, nedůvěra dosahuje 64 %. Současná důvěrav Senát se shoduje s hodnocením v letech 2001 a 2002. Krajským zastupitelstvĤm dĤvČřuje 38 %, nedůvěřuje 28 % dotázaných.Postupný nárůst důvěry ke krajským zastupitelstvům se zastavil. Stále všakzůstává vysoký podíl odpovědí „neví“, přes 30 %. Od února také zjišťujeme důvěru obecním zastupitelstvĤm, v březnu jimdĤveřovalo 65 % respondentů, nedůvěřovalo 24 %. 
V březnu jsme také zjišťovali názory lidí na činnost vlády.2 I přes opět vzrůstajícídůvěru vládě si 59 % dotazovaných myslí, že vláda si vede špatně a jen 35 % senaopak domnívá, že si vede dobře. Podrobnější přehled odpovědí přináší tabulka 3. 

Tabulka č. 3: Jak si vede současná vláda (v %)
Velmi dobře 0,5Poměrně dobře 34,7
Poměrně špatně 49,0
Velmi špatně 10,4

Činnost vlády lépe hodnotí ti, kdo jí důvěřují, stejně tak respondenti důvěřujícíPoslanecké sněmovně a Senátu a lidé spokojení s politickou situací v ČR. Dobře jihodnotí voliči ČSSD, naopak špatně voliči KSČM a ODS. Dobře si vláda vede podledotazovaných s dobrou životní úrovní a podle mladých lidí do 30 let. Nejhůře vláduhodnotí osoby ve věku 45 – 59 let. 

                                                          2 "Jak si podle Vás vede současná vláda?“


